
 
COMUNE DI BALZOLA 

PROVINCIA DI ALESSANDRIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE     N.  22 
 
OGGETTO : MOZIONE PRESENTATA IL  21/02/2017 DAL 

GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA 

“FUTURA BALZOLA “AVENTE AD OGGETTO 

“ABROGAZIONE DGR 1-600”. 

 
 

L’anno DUEMILADICIASSETTE   addì    TREDICI del mese di GIUGNO alle ore 
21,06 nella sala delle riunioni. 
 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalle vigenti normative, vennero per oggi 
convocati i componenti di questo Consiglio Comunale in seduta STRAORDINARIA di 
prima convocazione. 
 

N° COGNOME E NOME PRESENTI ASSENTI 

1 GRIGNOLIO ARMANDA SI NO 

2 BARALE  GIUSEPPE SI NO 

3 PACE ANNA  NO SI 

4 CAMAGNA MATTEO SI NO  

5 BELLAN PATRICK SI NO 

6 SARESINI MARCO SI NO 

7 DE LUCA DIANA SI NO 

8 LOMANTO GIUSEPPE SI NO 

9 TORRIANO  MARCO SI NO 

10 ASTORI  DARIO NO SI 

11 GRAZIOTTO  LUCA NO SI 

 
Con l’intervento e l’opera della dr.ssa DI MARIA Maria Luisa - SEGRETARIO 
COMUNALE, riconosciuto legale il numero degli intervenuti , la Signora GRIGNOLIO 
Armanda , nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 

COPIA 



Il Sindaco dà la parola al consigliere Torriano Marco l quale espone la mozione presentata  
dal gruppo di minoranza avente ad oggetto: “abrogazione DGR 1-600, il cui testo si allega 
al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.. 
 
Interviene il Sindaco il quale dichiara: 
“Mi preme precisare che l’argomento della mozione è di particolare importanza infatti 
l’applicazione della  D.G.R. 1-600 di Adeguamento della rete ospedaliera agli standard della 
legge 135/2012 e del Patto per la Salute 2014/2016 e linee di indirizzo per lo sviluppo della 
rete territoriale. ha causato nella Provincia di Alessandria un impoverimento della struttura 
sanitaria, senza tener conto delle esigenze del territorio e procedendo in modo spesso 
irrazionale e confuso a tagli indiscriminati che hanno arrecato pesanti disagi, in gran parte 
mitigati dalla professionalità e dalla dedizione del personale. 
Pertanto  invito il consiglio comunale ad accogliere la mozione presentata dai consiglieri di 
minoranza “Futura Balzola”  richiedendo non una generica abrogazione della DGR, non 
avendo il consiglio comunale specifica competenza in merito ma invitando il Consiglio a:  

 
STIGMATIZZARE 

Pubblicamente la D.G.R. n. 1-600 della Regione Piemonte e soprattutto la sua applicazione 
nel territorio di Casale e del Monferrato da parte degli organi responsabili 

 
AD IMPEGNARE 

Il Sindaco e la Giunta Comunale a proseguire negli interventi presso la Regione Piemonte e 
la Direzione ASL AL per ottenere: 

1. il ripristino effettivo della SOC di Oncologia ed il potenziamento della struttura 
dedicata all’assistenza ed alla ricerca riferite a tutte le patologie da amianto 

2. che l’Ospedale Santo Spirito di Casale Monferrato sia dotato, in modo puntuale e 
continuativo, di tutte le specialità che competono ad un Presidio di 1° livello, 
evidenziando in particolare i seguenti ambiti: 

a. attivazione, in accordo con l’ASO di Alessandria, del parto indolore e della 
Neonatologia, indispensabili per il Punto Nascite 

b. ripristino del Laboratorio Analisi anche per gli esami sul territorio 
c. potenziamento effettivo del DEA 
d. assegnazione del primariato di Neurologia esclusivamente al Presidio di 

Casale Monferrato 
e. nomina tempestiva dei Primari da tempo mancanti il cui profilo sia di 

garanzia clinica del reparto di competenza 
f. potenziamento del personale necessario ad eliminare le liste d’attesa ad oggi 

inaccettabili 
3. l’implementazione dei servizi territoriali: cure domiciliari, AFT, UCCP, consultori, 

infermieri di famiglia 
4. il potenziamento delle RSA per svolgere funzioni di supporto alla cronicità, 

alleggerendo le strutture per acuzie e riducendo i costi 
5. l’acquisto improrogabile di una nuova TAC che da anni viene sostituita con 

apparecchiature a noleggio ed inadeguate 
6. il potenziamento dell’attività di prevenzione ad ogni livello organizzativo.” 

 
Interviene il consigliere Torriano il quale fa presente che quanto esposto dal Sindaco non 
dice nulla sull’abrogazione della DGR e, sebbene il testo riporta quanto già deliberato dal 
comune di Casale Monferrato ritiene poco incisivo l’operato del Comune stesso. 
 
Interviene il Sindaco il quale fa di nuovo presente al consigliere Torriano che non rientra 
tra i compiti del consiglio abrogare una norma regionale. 



 
Interviene nuovamente il consigliere Torriano il quale chiede che venga inserito un 
ulteriore punto alla mozione e cioè di impegnare il Sindaco e il consiglio a chiedere ad altri 
comuni di aderire alla mozione.  
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
UDITI gli interventi. 
 
SENTITA la proposta del Sindaco.  
 

Con voti favorevoli ed unanimi, resi per alzata di mano. 
 

STIGMATIZZA 
 

Pubblicamente la D.G.R. n. 1-600 della Regione Piemonte e soprattutto la sua applicazione 
nel territorio di Casale e del Monferrato da parte degli organi responsabili 

 
DELIBERA  

 
DI IMPEGNARE Il Sindaco e la Giunta Comunale ad intervenire presso la Regione 
Piemonte e la Direzione ASL AL per ottenere: 

1. il ripristino effettivo della SOC di Oncologia ed il potenziamento della struttura 
dedicata all’assistenza ed alla ricerca riferite a tutte le patologie da amianto; 
 

2. che l’Ospedale Santo Spirito di Casale Monferrato sia dotato, in modo puntuale e 
continuativo, di tutte le specialità che competono ad un Presidio di 1° livello, 
evidenziando in particolare i seguenti ambiti: 

a. attivazione, in accordo con l’ASO di Alessandria, del parto indolore e della 
Neonatologia, indispensabili per il Punto Nascite 

b. ripristino del Laboratorio Analisi anche per gli esami sul territorio 
c. potenziamento effettivo del DEA 
d. assegnazione del primariato di Neurologia esclusivamente al Presidio di 

Casale Monferrato 
e. nomina tempestiva dei Primari da tempo mancanti il cui profilo sia di 

garanzia clinica del reparto di competenza 
f. potenziamento del personale necessario ad eliminare le liste d’attesa ad oggi 

inaccettabili. 
 

3. l’implementazione dei servizi territoriali: cure domiciliari, AFT, UCCP, consultori, 
infermieri di famiglia. 

4. il potenziamento delle RSA per svolgere funzioni di supporto alla cronicità, 
alleggerendo le strutture per acuzie e riducendo i costi. 
 

5. l’acquisto improrogabile di una nuova TAC che da anni viene sostituita con 
apparecchiature a noleggio ed inadeguate. 
 

6. il potenziamento dell’attività di prevenzione ad ogni livello organizzativo 
 



DI IMPEGNARE ancora il Sindaco e la Giunta Comunale ad intervenire presso gli altri 
comuni del Casale affinché adottino il testo della presente mozione.  
 



 

Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to GRIGNOLIO Armanda 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

 

___________________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale rilasciata in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì  21/06/2017 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

 

____________________________________________________________________ 
 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE  
 
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 
15 giorni consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico 
(art. 32, comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69)  
 

Lì  21/06/2017 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

____________________________________________________________________ 
ESTREMI DI ESECUTIVITÀ 
 

  La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _____________ per il decorso 
termine di 10 giorni dalla pubblicazione nel sito web istituzionale di questo Comune (art. 
134 - 3° comma - D. Lgs. n. 267/2000)  
 

  La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art. 134 
– 4° comma – D. Lgs. n. 267/2000 . 
 
Lì,      

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  

 


